
podíleli na jejich úspěchu.
Vaše ochota, nadšení a čas, který

věnujete pro blaho nás všech je neoce-
nitelný a velmi si ho vážím.

Na závěr bych Vám ráda popřála
krásné červnové dny plné slunce a po-
hody.

Míla Vaňková, místostarostka

Úřad městyse: Bohdalov 250, 592 13, tel.: 566 677 137, e-mail: bohdalov@bohdalov.cz
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Letos se velikonoční stezka v Bohdalově nesla v duchu veselého příběhu o černo-
bílém vajíčku, které se s kamarády chystalo na velikonoční oslavu. Děti dostaly do-
pis od vajíčka s prosbou o pomoc a vydaly se na dobrodružnou cestu od mlýna až
ke COOPu. Na každém stanovišti plnily úkoly, které byly jak pohybové, tak teore-

tické. Za každý splněný úkol děti vy-
barvily jeden pruh na vajíčku. Když
splnily všechny úkoly, pomohly mu
proměnit se v krásné a barevné veli-
konoční vajíčko. Stezku o délce přib-
ližně 1,5 km bylo možné projít v ter-
mínu 31. 3. – 14. 4. 2025 a celkem ji
prošlo 160 dětí. Z nich 65 vhodilo
svou vybarvenou omalovánku do při-
pravené schránky a zapojilo se do slo-
sování o 10 velikonočních cen.
Během velikonočního hrkání proběh-

lo slosování a dárečky byly předány malým vítězům.
Všem děkujeme za účast a doufáme, že jste si jarní procházku užili! Děkujeme

také Městysu Bohdalov za podporu této akce. 
Za ST Sportak  Teplá Veronika

Velikonoční stezka s příběhem 
přilákala 160 dětí z Bohdalova a okolí V sobotu 11.5. v dopoledních hodinách

se v Kulturním domě v Bohdalově usku-
tečnilo okresní kolo Soutěže mladých
chovatelů. Své vědomosti a chovatelské
zkušenosti mladí chovatelé poměřili 
v poznávačce a teoretickém testu.
Následoval pohovor se zkoušejícími nad
písemnou prací o svém chovu. 

Jednotlivé odbornosti vyzkoušeli:
Králíci - Tereza Neubauerová, Kočky a
Okrasné ptactvo - Martin Vykouk,
Králičí hop - Radka Jánská, Drůbež -
Pavlína Prombergerová, Hlodavci -
Ivana Pavlů, Akvaristika a Teraristika -
Jiří Boháček, Kynologie - Ivana Bláhová,
Ovce, kozy - Marie Ondráková, Holubi -
Miroslav Bratršovský. Mladí chovatelé
měli letos možnost zasoutěžit si dle záj-
mů i v jiných odbornostech, než do kte-
rých se přihlásili. Na 1. místě se v mladší
věkové kategorii umístilo 7 soutěžících
(Tomáš Němec - Ovce, kozy; Eliška
Jakoubková - Hlodavci; Eliška Pavlů -
Králíci; Petr Dočekal - Drůbež; Anežka
Dočekalová - Kočky; Eliška Rychtecká -
Králičí hop; Eliška Rychtecká -
Kynologie). Ve starší věkové kategorii si
1. místo vybojovalo 7 soutěžících
(Matyáš Němec - Okrasné ptactvo; Jakub

Okresní kolo Soutěže mladých chovatelů

Velikonoční tvoření v Chroustově

Od začátku dubna se v naší obci konala
řada úspěšných akcí, které oživily jarní
dny a potěšily obyvatele všech věko-
vých kategorií. Jako první nás naladilo
tradiční velikonoční tvoření. Děti i do-
spělí měli možnost projevit svou kreati-
vitu při výrobě velikonočních dekorací,
pletení pomlázek a pečení tradičních
Jidášů ve farní kuchyni. Slunečné poča-
sí navíc vylákalo děti k radostnému do-
vádění na farní zahradě.

Následující týden patřil jedinečné
tradici – velikonočnímu hrkání. Od
Zeleného čtvrtka do Bílé soboty se uli-
cemi Bohdalova nesl zvuk hrkaček 
a klepaček, kterými malí i velcí nahra-
zovali zvonění zvonů. Nachodili jsme
společně bohdalovskými uličkami přib-
ližně 30 km a vždy na každého hrkače
čekala po obchůzce sladká odměna 
a v sobotu ráno bohatá snídaně.

Jarní dny si děti mohly zpříjemnit
„Velikonoční stezkou“, která pro ně při-
pravila teoretické a pohybové úkoly. 
A úplný konec dubna završilo tradiční
„Pálení čarodějnic“, kde si děti užily

Pestrobarevný jarní čas v Bohdalově – ohlédnutí za vydařenými akcemi
soutěže a dospělí měli možnost posedět
a popovídat si. 

V neděli 4. května 2025 dopoledne
se v parku u kostela v Bohdalově kona-
la pietní vzpomínka u příležitosti 80.
výročí osvobození. Shromáždění obča-
nů si připomnělo oběti obou světových
válek a s úctou vzpomnělo na ty, kteří za
svobodu vlasti položili své životy.
Klíčovým momentem dopoledne bylo
slavnostní odhalení pamětní desky, kte-
rá připomíná oficiální ustanovení výz-
namné odbojové organizace Rada tří.
Památník na budově fary nese rovněž
jména tří občanů Bohdalova, kteří se
obětovali pro svobodu naší země.
Jejich statečnost a oběť tak budou
navždy připomínány v srdci obce.
Do programu se aktivně zapojili
také žáci místní základní školy. 
Žákyně s dojetím přednesly básně 
a žáci uctili památku obětí první
světové války položením květiny.
Jejich účast dodala vzpomínkové
akci hluboký rozměr a ukázala, že
památka hrdinů je živá i pro mla-

dou generaci.
Podrobnosti k historickým událos-

tem a osudům zmíněných občanů si
mohli zájemci prohlédnout na výstavě,
kterou jsme připravili v sále farní budo-
vy. Tato výstava je nyní přístupná také
žákům základní školy, kterým pan
Stanislav Růžička poskytuje odborný
výklad. To studentům umožňuje
hlouběji proniknout do historických
souvislostí.

Tyto vydařené akce ukázaly aktivní a
živou komunitu v Bohdalově. Velké po-
děkování patří všem organizátorům,
dobrovolníkům a účastníkům, kteří se

Wassebauer - Hlodavci; Iveta Pavlů -
Teraristika; Luboš Bratršovský - Holubi;
Dora Dočekalová - Králíci; Věra
Prombergerová - Králičí hop; Jana
Bernardová - Psi). 2. místo v mladší
věkové kategorii si odvezli 3 soutěžící
(Lukáš Pešek - Hlodavci; Anežka
Dočekalová - Králíci; Anežka
Dočekalová - Psi). 

Ve starší věkové kategorii se na 2.
místě umístili 2 soutěžící (Radana Šlech-
tová - Králičí hop; Zdeněk Bartoníček -
Psi). Na 3. místě se v mladší věkové ka-
tegorii umístil Lukáš Pešek v odbornosti
Psi. Ve starší věkové kategorii se umístil
na 3. místě Zdeněk Bartoníček v odbor-
nosti Králičí hop, a ve stejné odbornosti
se na 4. místě umístila Monika Špinaro-
vá. Do celostátního kola, které se letos u-
skuteční ve Dvoře Králové, postupují
všichni mladí chovatelé umístění na 1.
místech a vítězové loňského celostátního
kola. Gratulujeme všem mladým chova-
telům k jejich výsledkům. Děkujeme
všem našim sponzorům: ČSCH Okresní
organizaci Žďár nad Sázavou a Kraji
Vysočina za materiální zajištění, Agrasu
Bohdalov, a.s. a chovatelům z Velké
Losenice za občerstvení, Městysi

Bohdalov za bezplatný pronájem kul-
turního domu a za odměny pro mladé
chovatele Stormware s.r.o. Jihlava, Pet
centeru a ZO ČSCH Bohdalov za ce-
ny pro mladé chovatele. 

Příští akci, kterou ZO ČSCH
Bohdalov připravuje je Výstava
Vysočiny. 

Ta letošní bude 4.- 5.10.2025.
Těšíme se na viděnou. 

Za kolektiv pracovníků s mládeží 
Ivana Bláhová 

V neděli 13.dubna proběhlo v Chroustově - Velikonoční tvoření. Maminky s dětmi
se po roce opět sešly v místním Hasclubu. Společně tam všichni malovali kraslice,
sádrové odlitky, zdobili květináče na osení. Hlavnim tématem byl letos jarní 3D ob-
raz. Všechny to moc bavilo a vznikla opravdu krásná galerie jarních
obrazů. Děkuji všem za účast a maminkám za občerstvení. Budu se
těšit zase někdy příště.

Zuzana Žďárková
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Novinky ze školy

Vážení spoluobčané,

Vážení čtenáři,
v  tomto adventním čase, kdy ve škole 
i kolem nás se rozlévá vánoční atmo-
sféra, vám přinášíme novinky a krátké 
ohlédnutí za tím, co se u nás událo, a 
také to, na co se těšíme v nejbližší době. 
Za uplynulé týdny toho naši žáci stih-
li opravdu mnoho. Proběhly zajímavé 
preventivní programy, které pomáha-
jí posilovat dobré vztahy mezi žáky, 
uskutečnila se řada exkurzí i výuko-
vých programů. O všech těchto aktivi-
tách, a nejen o nich se dočtete v násle-
dujících řádcích. 

Za poznáním mimo lavice
Děti z 1. stupně se vydaly na exkur-

ze do žďárského zámku. Pro žáky byl 
připraven edukační program na téma 
Vánoce, objevovaly venkovní i vnitř-
ní prostory zámeckého areálu. Šesťáci 
zamířili do Brna – prozkoumali brněn-
ské kasematy hradu Špilberk, které jim 
nabídly pohled do tajemné minulosti 
města. V planetáriu se vydali na cestu 
Sluneční soustavou včetně ukázky noč-
ní oblohy s nejvýraznějšími souhvězdí-
mi a hvězdami, které mohou v těchto 
dnech pozorovat na noční obloze. 

Žáci 6.–9. ročníku absolvovali vý-
ukový program Finanční gramotnost 
na témata Koloběh peněz a Podnika-
vost. Získané znalosti a dovednosti 
z této oblasti jsou pro žáky velmi důle-
žité, stejně tak kritické myšlení, schop-
nost orientovat se v každodenním světě 
peněz, porozumění hodnotě peněz, i 
tomu, jak si vytvářet zdravé finanční 
návyky do budoucího života.

Programy primární prevence
Ve škole se uskutečnilo několik 

preventivních programů, které pro nás 
zajišťuje Centrum prevence CéPéčko z 
Nového Města na Moravě. Pro 3. třídu 
byl určen program Jako ty, který byl 

zaměřený na hodnoty přátelství, vzá-
jemné pomoci a respektu. Žáci ze 4. tří-
dy absolvovali program Slunce v duši, 
který se věnoval duševnímu zdraví, te-
matice emocí, strachu, obtížných život-
ních situací. Žáci 5. třídy se zúčastnili 
programu Zdravá třída, který cílil na 
posílení kolektivního ducha, vzájemné 
spolupráce, důvěry mezi žáky a preven-
ci šikany. Pro 6. třídu byl připravený 
trojblok My jako jeden celek, který 
byl zaměřený na posílení soudržnosti 
kolektivu a schopnosti spolupráce. Pro 
ostatní třídy budou programy prevence 
realizovány v  průběhu následujících 
měsíců.

Pozvánka
Letos poprvé se naši žáci zapojili do 

tradiční putovní soutěže o nejkrásnější 
vánoční stromeček Havlíčkova kraje, 
nesoucí název Bez stromečku nejsou 
Vánoce!, kterou každoročně pořádá 
MAS Havlíčkův kraj, o. p. s. Naši školu 
i obec Bohdalov budou v soutěži repre-
zentovat čtyři vánoční stromky, které 
originálně zkrášlili vlastnoručně vyro-
benými ozdobami žáci 4., 5. třídy a děti 
ze dvou oddělení školní družiny. Sou-
těžní výstava se v letošním roce koná 
v obci Pohled, tedy u loňského vítěze 
této putovní soutěže. Vernisáž vánoč-
ně vyzdobených stromků je přístupná 
veřejnosti až do 21. prosince. Všechny 
vás srdečně zveme na výstavu – přijeď-
te se podívat a užít si krásnou vánoční 
atmosféru.

Co nás čeká
Ani v nejbližší době se nudit nebude-

me. Žáky 3.–9. třídy čeká 18. prosince 
oblíbené bruslení na zimním stadionu 
ve Žďáře nad Sázavou. Pro žáky 3. a 
4. třídy začne 9. ledna plavecká výuka 
v pod vedením odborných instruktorů 
Relaxačního centra ve Žďáře nad Sá-

zavou. Sedmáci už 
vyhlížejí lyžařský 
výcvik v Jesení-
kách, kde je čekají 
sportovní výzvy  
i spousta společných 
zážitků. 

V  tomto škol-
ním roce dochází 
ke změně termínu 
zápisu k  povinné 
školní docházce. Na 
naší škole se zápis 
do 1. třídy uskuteč-
ní v úterý 3. února 
2026. Podrobnější 
informace naleznete 
v  přiloženém pla-
kátu a na webových 
stránkách školy.

Přejeme vám 
klidný advent, krás-
né Vánoce a do 
nového roku hodně 
zdraví, radosti a spo-
kojenosti.

Mgr.  Markéta 
Chlubnová 

zástupce ředitele

blíží se závěr dalšího kalendářního roku 
– příležitost ohlédnout se za tím, co se 
nám v Bohdalově a Chroustově podaři-
lo, a poděkovat všem, kteří se na rozvoji 
našeho městyse podílejí. Rok 2025 byl ve 
znamení příprav i konkrétních investic, 
které přinášejí viditelné výsledky.

Jedním významných kroků letošního 
roku bylo navýšení kapacity naší mateř-
ské školy. Stavební úpravy probíhaly s 
cílem rozšířit prostory tak, abychom byli 
schopni přijmout více dětí do školky a 
zároveň zachovat kvalitní prostředí pro 
jejich výchovu a vzdělávání. Díky těm-

to úpravám se kapacita školky zvýšila  
z 70 na 82 dětí. Toto řešení nám umožni-
lo, aby od letošního září mohly být přijaty 
všechny tříleté děti ze spádové oblasti – 
zásadní krok, který usnadňuje život mno-
ha místním rodinám. Navýšená kapacita 
přináší větší jistotu rodičům, že jejich děti 
budou mít místo v naší mateřské škole.

Během roku byla dále zpracována 
projektová dokumentace na kompletní 
rekonstrukci městečka a s tím související 
větší opravy vodovodu a kanalizace na 
městečku. Probíhá příprava ke stavební-
mu povolení této investice a posouváme 
se tak k zásadní modernizaci centra obce. 
Stavební studie a projekční práce pro-
bíhají také na přípravě dalších investic 
městyse jako např, revitalizace hřbitova, 
řešení budovy městyse č.p. 45 (bývala 
Lesanka s obecními byty), úprava místní 
komunikace pro bezpečné přecházení ze 
Žlíbků a další projekty. 

V těchto dnech jsme zahájili realiza-

ci nového chodníku podél školy, který 
výrazně zvýší bezpečnost dětí i chodců  
v této frekventované části. V Chroustově 
byl vybudován nový rybník, jenž přispě-
je ke zlepšení vodního režimu i celkové-
mu vzhledu krajiny a naší místní části 
Chroustova. V příštím roce plánujeme 
rekonstrukci vodovodu v úseku od benzi-
nové pumpy po křižovatku směr Pavlov 
a následně zhotovení chodníku po hrázi 
Záhumenního rybníka, což jsou další dů-
ležité kroky pro modernizaci technické 
infrastruktury městyse.

Děkuji Vám všem za podporu, podně-
ty i aktivní účast na životě našeho měs-
tyse. Jménem svým i jménem zastupitel-
stva městyse Vám přeji klidné, radostné a 
pohodové vánoční svátky prožité s Vaši-
mi blízkými a do nového roku 2026 pev-
né zdraví, mnoho štěstí a spokojenosti.

S úctou, Arnošt Juda, 
starosta městyse Bohdalov

Kostel sv. Vavřince Vánoční bohoslužby v Bohdalově
středa 24.12.2025  	 v 15:30 hod., v 16:30 hod. vánoční troubení před 
	 kostelem, v Novém Veselí - půlnoční ve 22:00 hod.
čtvrtek 25.12.2025 	 v 10:00 hod.
pátek 26.12.2025 	 v 15:00 hod. 
čtvrtek 1.1.2026 	 v 10:00 hod
neděle 4.1.2026 	 v 14:30 na Vejdochu bude Tříkrálové žehnání celému kraji
Milí spoluobčané (páni, dámy, kluci i děvčata), přeji vám všem od nám narozeného 
Krista Pána zdraví pro tělo, spásu pro duši, a také jeho dary - víru, naději a lásku!

Mons. Jan Peňáz, farář

Tříkrálová sbírka v Bohdalově
Tradiční Tříkrálová sbírka proběhne v sobotu 3. ledna 
2026 v dopoledních hodinách.



podíleli na jejich úspěchu.
Vaše ochota, nadšení a čas, který

věnujete pro blaho nás všech je neoce-
nitelný a velmi si ho vážím.

Na závěr bych Vám ráda popřála
krásné červnové dny plné slunce a po-
hody.
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Králíci; Petr Dočekal - Drůbež; Anežka
Dočekalová - Kočky; Eliška Rychtecká -
Králičí hop; Eliška Rychtecká -
Kynologie). Ve starší věkové kategorii si
1. místo vybojovalo 7 soutěžících
(Matyáš Němec - Okrasné ptactvo; Jakub

Okresní kolo Soutěže mladých chovatelů

Velikonoční tvoření v Chroustově

Od začátku dubna se v naší obci konala
řada úspěšných akcí, které oživily jarní
dny a potěšily obyvatele všech věko-
vých kategorií. Jako první nás naladilo
tradiční velikonoční tvoření. Děti i do-
spělí měli možnost projevit svou kreati-
vitu při výrobě velikonočních dekorací,
pletení pomlázek a pečení tradičních
Jidášů ve farní kuchyni. Slunečné poča-
sí navíc vylákalo děti k radostnému do-
vádění na farní zahradě.

Následující týden patřil jedinečné
tradici – velikonočnímu hrkání. Od
Zeleného čtvrtka do Bílé soboty se uli-
cemi Bohdalova nesl zvuk hrkaček 
a klepaček, kterými malí i velcí nahra-
zovali zvonění zvonů. Nachodili jsme
společně bohdalovskými uličkami přib-
ližně 30 km a vždy na každého hrkače
čekala po obchůzce sladká odměna 
a v sobotu ráno bohatá snídaně.

Jarní dny si děti mohly zpříjemnit
„Velikonoční stezkou“, která pro ně při-
pravila teoretické a pohybové úkoly. 
A úplný konec dubna završilo tradiční
„Pálení čarodějnic“, kde si děti užily

Pestrobarevný jarní čas v Bohdalově – ohlédnutí za vydařenými akcemi
soutěže a dospělí měli možnost posedět
a popovídat si. 

V neděli 4. května 2025 dopoledne
se v parku u kostela v Bohdalově kona-
la pietní vzpomínka u příležitosti 80.
výročí osvobození. Shromáždění obča-
nů si připomnělo oběti obou světových
válek a s úctou vzpomnělo na ty, kteří za
svobodu vlasti položili své životy.
Klíčovým momentem dopoledne bylo
slavnostní odhalení pamětní desky, kte-
rá připomíná oficiální ustanovení výz-
namné odbojové organizace Rada tří.
Památník na budově fary nese rovněž
jména tří občanů Bohdalova, kteří se
obětovali pro svobodu naší země.
Jejich statečnost a oběť tak budou
navždy připomínány v srdci obce.
Do programu se aktivně zapojili
také žáci místní základní školy. 
Žákyně s dojetím přednesly básně 
a žáci uctili památku obětí první
světové války položením květiny.
Jejich účast dodala vzpomínkové
akci hluboký rozměr a ukázala, že
památka hrdinů je živá i pro mla-

dou generaci.
Podrobnosti k historickým událos-

tem a osudům zmíněných občanů si
mohli zájemci prohlédnout na výstavě,
kterou jsme připravili v sále farní budo-
vy. Tato výstava je nyní přístupná také
žákům základní školy, kterým pan
Stanislav Růžička poskytuje odborný
výklad. To studentům umožňuje
hlouběji proniknout do historických
souvislostí.

Tyto vydařené akce ukázaly aktivní a
živou komunitu v Bohdalově. Velké po-
děkování patří všem organizátorům,
dobrovolníkům a účastníkům, kteří se

Wassebauer - Hlodavci; Iveta Pavlů -
Teraristika; Luboš Bratršovský - Holubi;
Dora Dočekalová - Králíci; Věra
Prombergerová - Králičí hop; Jana
Bernardová - Psi). 2. místo v mladší
věkové kategorii si odvezli 3 soutěžící
(Lukáš Pešek - Hlodavci; Anežka
Dočekalová - Králíci; Anežka
Dočekalová - Psi). 

Ve starší věkové kategorii se na 2.
místě umístili 2 soutěžící (Radana Šlech-
tová - Králičí hop; Zdeněk Bartoníček -
Psi). Na 3. místě se v mladší věkové ka-
tegorii umístil Lukáš Pešek v odbornosti
Psi. Ve starší věkové kategorii se umístil
na 3. místě Zdeněk Bartoníček v odbor-
nosti Králičí hop, a ve stejné odbornosti
se na 4. místě umístila Monika Špinaro-
vá. Do celostátního kola, které se letos u-
skuteční ve Dvoře Králové, postupují
všichni mladí chovatelé umístění na 1.
místech a vítězové loňského celostátního
kola. Gratulujeme všem mladým chova-
telům k jejich výsledkům. Děkujeme
všem našim sponzorům: ČSCH Okresní
organizaci Žďár nad Sázavou a Kraji
Vysočina za materiální zajištění, Agrasu
Bohdalov, a.s. a chovatelům z Velké
Losenice za občerstvení, Městysi

Bohdalov za bezplatný pronájem kul-
turního domu a za odměny pro mladé
chovatele Stormware s.r.o. Jihlava, Pet
centeru a ZO ČSCH Bohdalov za ce-
ny pro mladé chovatele. 

Příští akci, kterou ZO ČSCH
Bohdalov připravuje je Výstava
Vysočiny. 

Ta letošní bude 4.- 5.10.2025.
Těšíme se na viděnou. 

Za kolektiv pracovníků s mládeží 
Ivana Bláhová 

V neděli 13.dubna proběhlo v Chroustově - Velikonoční tvoření. Maminky s dětmi
se po roce opět sešly v místním Hasclubu. Společně tam všichni malovali kraslice,
sádrové odlitky, zdobili květináče na osení. Hlavnim tématem byl letos jarní 3D ob-
raz. Všechny to moc bavilo a vznikla opravdu krásná galerie jarních
obrazů. Děkuji všem za účast a maminkám za občerstvení. Budu se
těšit zase někdy příště.

Zuzana Žďárková
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Pozvánka na cestu

SDH Chroustov 
zve všechny občany 

a hlavně děti na 

VÁNOČNÍ 
BRUSLENÍ 
dne 24. 12. 2025 
od 9.00 do 10.00 

na zimním stadionu 
ve  Žďáru nad 

Sázavou

Bohdalov leží v  samém podhůří Ar-
noleckých hor. Někdo by se mohl, 
nad tímto odvážným označením 
několika málo kopců, pozastavit či 
usmát. Ale naše hory oficiálně před-
stavují skutečně nejmenší pohoří 
v České republice.                                                                               

Z  centra Bohdalova, které leží v 
nadmořské  výšce 581 metrů, může-
me vyjít do Vrchů k Chroustovu či na 
Blažkov a ocitneme se rázem zhruba 
o sto metrů výš. Jenom se pořád pohy-
bujeme v přívětivé, ale ne vysoké nad-
mořské výšce. Pokud chce někdo vidět 
Bohdalov z několika světových stran, 
může se vydat na okružní výlet po 
těch nejzajímavějších místech v okolí. 
Cesta začíná směrem severozápadním, 
k  vrchu Blažkov. Jeho zalesněný vr-
chol je ve výšce 694 m n. m. Nedaleko 
hájenky pod vrcholem kopce bývala 
osada se stejným jménem. 

Z Blažkova začneme klesat k ves-
nici Rudolec. Ta bývala centrem pan-
ství, pod kterou patřil po řadu století 
také Bohdalov. Cestou se nám budou 
nabízet krásné výhledy na celý Boh-
dalovský přírodní park. Od renesanč-
ního zámku v centru vesničky začne-
me podle státní silnice znovu stoupat 
k vrcholu Sádek. 

Cestou se zastavíme u památ-
né  poutní kapličky svatého Jana 
Nepomuckého. Před námi se otevře 
malebný výhled, jaký by snad uměl 
popsat jenom básník. Po hranici lesa 
nás cesta dále vede kolem prame-
ne říčky Balinky k vrchu Havlina 
(707 m n. m). Stačí popojít pár kroků 
a máme před sebou za jasného poča-
sí mimořádný dálkový výhled. Ob-
loukem pak projdeme k silničce, kte-
rá nás dovede do osady Chroustov. 
Ten je součástí Městyse Bohdalov  

a také na něho ze své  výšky sebe-
vědomě nahlíží. Celý dlouhý a za-
lesněný svah je bohatou pramenitou 
oblastí, ze které je sváděna do rezer-
voárů velmi kvalitní pitná voda. Po 
levé straně necháme tajuplný vrchol 
Baba a kaštanovou alejí vystoupáme 
na hřeben, po kterém nás silnička 
povede k další vesničce Kyjov. Ne-
musíme spěchat, protože právě tady 
se otevře široký výhled na druhou 
otevřenou jižní stranu.  Na lavičce 
v křižovatce se na chvíli posadíme 
u barokního kříže a  prohlédneme si 
další významný vrchol našich ma-
lých hor. Dědkova hora je vysoká 
694 m. n. m. 

Kousek po silnici sejdeme a odbo-
číme vpravo na další místo s krásným 
výhledem, tentokrát na stranu k Pav-
lovu a Radostínu. Při tom mineme 
malou skalku ukrytou mezi stromy. 

Pouhé čtyři metry, které navyšují tuto 
Kyjovskou skálu nad památnou Ha-
vlinu, z ní činí nejvyšší horu našeho 
pohoří. Po žluté značce dojdeme ke 
stráni nad jednou z  nejlépe zacho-
valých a upravených vesniček Starý 
Telečkov. 

U kapličky se občerstvíme prame-
nitou vodou ze studánky a vydáme se 
do posledního svahu, kde pozdravíme 
kmen více než tři sta roků starého 
památného dubu. Naše putování se 
uzavře sestupem po asfaltové silnici 
se stromořadím zpátky pod věž boh-
dalovského kostela. 

Ušli jsme zhruba osmnáct kilome-
trů a viděli Bohdalov ze tří světových 
stran. A už také víme, proč kraj kolem 
našeho „městečka“ patří k  těm nej-
krásnějším na světě.

Stanislav Růžička


